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Η ΟΜ ΙΛΙΑ ΤΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ κ.ΚΩΣΤΑ ΣΗΜΙΤΗ 
ΣΤΟ ΔΗΜΑΡΧΕΙΟ ΝΕΑΠΟΛΗΣ

«Κυρίες και κύριοι, αγαπητοί φίλοι Δήμαρχοι,

ι. Προτού δώσω τον λόγο στον κ. Λαλίώτη και στον κ. Τσοχατζόπουλο και ίσιος πω 
κι εγώ στο τέλος μερικά πράγματα, θέλω να κάνω μία γενική παρατήρηση, επειδή 
άκουσα τον Δήμαρχο Εύοσμου που είπε "θα 'ταν ωραίο να πω εγώ τώρα τόσα για τον 
Αθλητισμό, τόσα για την Παιδεία κ.ο.κ." και άκουσα πριν τον κ. Σταυρουλάκη που είπε 
"ότι δεν έχει ελπίδες ότι από τη σύσκεψη αυτή θα προκύψει κάτι συγκεκριμένο".

Λοιπόν, θέλω να διευκρινίσω το εξής: Θα ήταν πολύ άσχημο, εάν εγώ (χπορούσα, 
|ΐετά από αυτή τη σύσκεψη, να.αποφασίσω με το έτσι θέλω ότι μπορεί να πάρει ο ένας ή ο 
άλλος τόσα χρήματα, ότι θα γίνουν αυτά τα έργα, ότι θα ρυθμιστούν τα προβλήματα που 
θέσατε. Λυτό θα εσήμαινε ότι δεν έχουμε δημοκρατικά οργανωμένη Πολιτεία. Δεν 
υπάρχει Νομάρχης, δεν υπάρχει Περιφερειάρχης, δεν υπάρχει Υπουργείο Οικονομικών, 
δεν υπάρχει προϋπολογισμός, δεν υπάρχει Βουλή η οποία ψηφίζει τα κονδύλια ούτε 
συγκροτημένες διαδικασίες, αλλά είμαι εδώ ως μονάρχης, ο οποίος περιφέρεται ανά τη 
χώρα και όπου υπάρχει ένα πρόβλημα, για να ικανοποιήσω κάτι, κάποιους, δίνω κάποια 
χρήματα.

Δεν μπορεί να είναι έτσι. Κι αν στον τόπο μας έχουμε προβλήματα, έχουμε 
προβλήματα γιατί κάποιο καιρό ήταν έτσι. Γιατί ήταν αυθαίρετα, άναρχα, χωρίς 
διαδικασίες, χαιρίς θεσμικά συγκροτημένα όργανα, τα οποία αποφασίζουν.

Τι έννοια, λοιπόν, έχει -θα μπορεί κανένας από σας να πει- αυτή η συνάντηση; 
Έχει πολλή έννοια. Έχει την έννοια να ακούσουμε τα προβλήματα όπως τα εκφράζετε, 
να μην τα βλέπουμε μονάχα από στατιστικές, γιατί φαίνονται από στατιστικές ή από 
χαρτιά.

Μου είπε πριν ο Δήμαρχος του Ελευθερίου-Κορδελιού "θα εχπλαγώ, αν μάθω ότι 
δεν υπάρχουν τίτλοι ιδιοκτησίας". Δεν εκπλήσσομαι, το ξέρω. Το έχω δει στα χαρτιά, 
αλλά θέλω να δω, όπως και οι άλλοι συνάδελφοι, τις επί τύπου αντιδράσεις και τι 
σημαίνει αυτό. Θέλω να έχω την αίσθηση ενός κλίματος. Θέλω να έχω την αίσθηση του 
πόσο καταπιεστικά συναισθάνεσαι καταστάσεις και μέσα από αυτό να έχω περισσότερη 
γνώση,και να μπορούμε να προχωρήσουμε συντονισμένα και αποτελεσματικά.

Βρισκόμαστε εδώ για να μπορέσουμε μαζί να αντιμετωπίσουμε αυτά τα 
προβλήματα, μέσα από διαδικασίες, όπως προτάθηκαν, μέσα από συγκροτημένες 
διαδικασίες.

Η σύγχρονη Πολιτεία δεν βασίζεται σε αυθαίρετες αποφάσεις. Η σύγχρονη 
Πολιτεία βασίζεται, είπα, σε θεσμούς. Βασίζεται, όμως επίσης, στον διάλογο, στη 
συνεννόηση, στην ανταλλαγή απόψεων και στην ϊτοινή πορεία.

Και εάν είμαστε εδώ τώρα, είναι για το δεύτερο κυρίως, γιατί, μετά από αυτή τη 
συνάντηση, θα έχουμε και πολύ περισσότερη συναίσθηση του τι πραγματικά συμβαίνει 
και σε ποια κατεύθυνση πρέπει να δουλέψουμε.

Χρειαζόμαστε γνοδση και πληροφόρηση. Κι αυτή τη γνώση και την πληροφόρηση 
μας την δίνετε. Και γι’ αυτό καλό είναι να γίνουν τα υπομνήματα, αλλά, βέβαια, όχι με 
σαράντα, πενήντα, εξήντα, εβδομήντα, ογδόντα θέματα. Με τα δύο, τρία, τα πιό 
κεντρικά, τα οποία είναι πιό πιεστικά, για να μπορέσουμε να κατευθύνουμε σε αυτή την 

.κατεύθυνση τις δικές μας προσπάθειας.
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Το λέω αυτό, διότι δεν θέλω να φύγει κανένας με την αίσθηση ότι "ήρθαν αυτοί, 
τους τα 'πάμε, τους μπήκε από το ένα αυη και τους βγήκε από το άλλο". Δεν είναι έτσι! 
Ήρθαμε εδό), ακούσαμε, για να δουλέψουμε. Αλλά πρέπει όλοι να έχουμε συναίσθηση 
ότι υπάρχουν δεσμεύσεις, υπάρχουν περιορισμοί, δεν υπάρχουν χρήματα και, 
προπαντός, πρέπει να εντάξουμε και τις δικές σας απαιτήσεις, τα σωστά αιτήματα, μαζί 
με τα σωστά αιτήματα πολλών άλλων.

Αυτή είναι η δουλειά μας και γι' αυτό έχουμε διαδικασίες. Αυτό σαν 
προκαταρκτική παρατήρησή».

Στη συνέχεια, οι κ.κ. Λαλιώτης και Τσοχατζοπουλος αναφέρθηκαν στα προβλήματα της 
Δυτικής Θεσσαλονίκης. .

Κλείνοντας τη συζήτηση, ο Πρωθυπουργός κ.Κώστας Σημίτης, είπε τα εξής :

«Αγαπητοί φίλοι, δυο λέξεις για νιι κλείσουμε.

Η κοινωνική και οικονομική εξέλιξη παράγει πάντα ανισότητες. Και'μέυα στο 
πρόγραμμα του Κόμματός μας, του ΠΑΣΟΚ, και το πρόγραμμα της Κυβέρνησης, είναι 
να καταπολεμούμε αυτές τις ανισότητες, νιι προωθούμε την κοινωνική δικαιοσύνη, να 
ξεπερνάμε τις διαφορετικές ταχύτητες, οι οποίες δημιουργούνται από τηνΌΐκονομική 
εξέλιξη και να τις ξεπερνάμε έτσι, (άστε να βοηθάμε εκείνους, οι οποίοι υφίστανται τις 
συνέπειες και εκείνους που υστερούν.

Έχουμε συναίσθηση ότι υπάρχει πρόβλημα στις δυτικές συνοικίες. Και γι' αυτό 
είμαστε εδώ. Δεν ήρθαμε εδώ για να κάνουμε μία εμφάνιση απλώς. Γιατί μία εμφάνιση 
μπορούσαμε να την κάνούμε και στο Δημαρχείο της Θεσσαλονίκης, που δεν πήγαμε. Δεν 
πήγαμε εκεί, προτιμήσαμε να έρθουμε εδώ στη Νεάπολη. Και ήρθαμε εδώ στη Νεάπολη, 
ακριβώς, για ν ' ακούσουμε. Ακριβώς για να δούμε τι πρέπει να κάνουμε.

Και το τι πρέπει να κάνουμε : Επειδή αναφέρθηκα στις διαδικασίες, είναι κάτι 
που μαζί πρεπει να σχεδιάσουμε. Και οι τρόποι είναι αυτοί, τους οποίους έδειξε, 
παραδείγματος χάριν, ο κ. Λαλιώτης, που υπάρχουν συγκεκριμένα προγράμματα για 
συγκεκριμένους στόχους κι έτσι εξασφαλίζονται και συγκεκριμένοι πόροι.

Αλλά από κει και πέρα, θέλω να επαναλάβω την παράκλησή μου προς τον 
Δήμαρχο της Νεάπολης, τον κ. Χατζησάββα, ότι για να παρακολουθούμε την εξέλιξη και 
να βοηθάμε κι εμείς, θα παρακαλούσα να έχω αυτό που είπατε, ένα υπόμνημα, ένα 
κείμενο, στο οποίο όμα>ς να επικεντρωθείτε σε δύο-τρία κύρια σημεία, δηλαδή, να γίνει 
μία ιεςΐάρχηση ποιά είναι τα πιό βασαντιστικά προβλήματα για να μπορέσω κι εγώ να 
ελέγξω αν οι υπηρεσίες τα αντιμετωπίζουν.

Αυτό μπορεί να είναι ένα μικρό αποτέλεσμα της επίσκεψης. Το μεγάλο όμως 
αποτέλεσμα για μας, για μένα και τους άλλους, είναι ότι μας επιβεβαιώνει στην ανάγκη 
να εξακολουθήσουμε την πολιτική μας, την πολιτική μας για μια καλύτερη και πιο 
ανθρώπινη ζωή.

Σας ευχαριστώ πολύ».-
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